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	起訖週次
	起訖日期
	主題
	單元名稱
	分段能力指標
	學習目標
	教學活動概要
	教學活動重點
	教學節數
	教學資源
	評量方式
	重大議題
	十大基本能力

	第一週
	8/28~9/1
	壹、藝想新世界
	一、視覺藝術點線面
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-6透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
	1能瞭解視覺藝術的基本元素─「點」「線」「面」。
2能探索藝術家如何運用「點」與「線」「面」的元素創作作品。
3能了解不同的點與線條會讓觀者產生不同的感受。
4作品欣賞與分享。
	1探索點、線、面。
2探索點的運用和創作。
3探索線的運用與創作。
4探索書法與水墨畫。
5作品欣賞與分享。
	1.以小水滴的舉例，引導學生認識點、線、面。
2.引導學生找出吳冠中作品中的點線面為何？
3.引導學生探索藝術家如何運用點的素作作品。
4.指導學生運用點的元素創作作品。
5.引導學生了解「線」可以是視覺上的，也可以是心理上的，線條會帶給人不同的感覺。
6.引導學生探索藝術家如何運用線的元素創作作品。
7.指導學生運用線的元素創作作品。
	3
	課本、教學影片、教用版電子教科書
	作品評量
發表
	【人權教育】1-3-4了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
【生涯發展教育】3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
【生涯發展教育】3-2-2學習如何解決問題及做決定。
【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
	二、欣賞、表現與創新
六、文化學習與國際了解
九、主動探索與研究
十、獨立思考與解決問題

	第二週
	9/4~9/8
	壹、藝想新世界
	一、視覺藝術點線面
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-6透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
	1.能了解「面」可以組成不同的空間。
2探索面的運用和創作。
3運用面的元素進行創作。
4作品欣賞與分享。
	1探索面的運用和創作。
2運用面的元素進行創作。
3作品欣賞與分享。
	1探索「面」在藝術創作中的運用。
2認識馬諦斯的生平與作品。
3探索朱銘的作品。
4探索顧炳星的作品。
5探索瓊斯．艾倫的作品。
6探索陳幸婉的作品。
7引導學生運用相關的媒材與技法創作。
8教師引導學生欣賞作品並分享創作心得。
	3
	課本、教學影片、教用版電子教科書
	作品評量
發表
	【人權教育】1-3-4了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
【生涯發展教育】3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
【性別平等教育】1-3-5認識不同性別者的成就與貢獻。
【性別平等教育】2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。
【性別平等教育】2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。
【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
	二、欣賞、表現與創新
六、文化學習與國際了解
九、主動探索與研究
十、獨立思考與解決問題

	第三週
	9/11~9/15
	壹、藝想新世界
	一、視覺藝術點線面
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-6透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
	1能了解「面」可以組成不同的空間。
2能欣賞藝術家以點、線、面呈現不同面貌的藝術作品。
3能運用生活中的素材，利用點、線、面三種元素來創作作品
	1探索點線面的組合。
2探索由「線」到「面」的變化，透過藝術家作品探討「面」的運用和創作。
3用點線面玩創意。
	1.引導學生探索中外藝術家中面的元素運用，比較不同作品之間的特色與異同之處。2教師引導學生運用相關的媒材與技法創作。
3.學生進行創作。
4.教師引導學生欣賞作品並分享創作心得。
	3
	課本、教學影片、教用版電子教科書
	作品評量
發表
	【人權教育】1-3-4了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
【生涯發展教育】3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
【生涯發展教育】3-2-2學習如何解決問題及做決定。
【性別平等教育】1-3-5認識不同性別者的成就與貢獻。
【性別平等教育】2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。
【性別平等教育】2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。
【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
	二、欣賞、表現與創新
六、文化學習與國際了解
九、主動探索與研究
十、獨立思考與解決問題

	第四週
	9/18~9/22
	壹、藝想新世界
	二、視覺藝術大進擊
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-6透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
	1能認真欣賞現代藝術作品。
2能探索藝術家作品中表現的意涵。
3能運用彩畫技法進行創作。
4能欣賞他人作品並分享自己的創作心得。
	1欣賞現代藝術作品。
2探索藝術家作品中表現的意涵。
3運用彩畫技法進行創作。
4欣賞他人作品並分享自己的創作心得。
	1 探索中外藝術家作品中表現的意涵。
2教師指導學生運用新奇的視覺組合方式，發揮想像，利用彩畫進行創作。
3學生創作的過程中，教師可將創意極佳或較具特色的作品展示，以刺激學生的創作。
4創作結束後，展示全班作品，師生共同欣賞討論。
5鼓勵學生說出自己的創作心得與大家分享。
	3
	教師：課本、教學影片、教用版電子教科書。
學生：彩繪用具。
	作品評量
發表
	【人權教育】1-3-4了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
【生涯發展教育】3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
【生涯發展教育】3-2-2學習如何解決問題及做決定。
【性別平等教育】1-3-5認識不同性別者的成就與貢獻。
【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
	二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
六、文化學習與國際了解
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究

	第五週
	9/25~9/29
	壹、藝想新世界
	二、視覺藝術大進擊
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-6透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
	1能利用多面向及改變慣性觀察的方式，觀察生活中的景物。
2能認識立體派的繪畫特點及表現方式。
3能同時並置不同視點並運用彩畫技巧完成作品。
4能運用彩畫技法進行創作。
5能欣賞他人作品並分享自己的創作心得。
	1認識中外藝術家的畫像繪畫特點及表現方式。
2欣賞多位藝術家的作品。
3運用彩畫技巧創作人像畫。
	1教師展示課本藝術家的畫作。
2引導學生進行多面向的人物觀察進行討論。例如： 利用不同的角度（正面、側面、半側面、俯視、仰視或其他可以找到的角度），觀察同學的臉、身體、四肢等部位，並提出個人的看法。
3教師介紹畢卡索的生平。
4教師簡要說明立體派的特色及表現方式。
5教師簡要說明阿奇姆博多、莊普與達利的特色及表現方式
6教師指導學生運用彩畫的方式以特有的觀念進行人像創作。
7創作結束後，展示全班作品，師生共同欣賞討論。
	3
	教師： 課本、教學影片、教用版電子教科書。
學生：彩繪用具
	作品評量
發表
	【人權教育】1-3-4了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
【生涯發展教育】3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
【生涯發展教育】3-2-2學習如何解決問題及做決定。
【性別平等教育】1-3-5認識不同性別者的成就與貢獻。
【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
	二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
六、文化學習與國際了解
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究

	第六週
	10/2~10/6
	壹、藝想新世界
	三、版畫藝術新挑戰
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
3-3-14選擇主題，探求並收藏一、二種生活環境中喜愛的藝術小品，如：純藝術、商業藝術、生活藝術、民俗藝術、傳統藝術等作為日常生活的愛好。
	1認識版畫的意義及其功能。
2能認識版畫創作的標準格式。
3能認識版畫創作張數的寫法。
4能認識雕刻刀的種類與使用方法。
5能了解一版多色版畫的製作方法。
6能正確使用各種雕刻刀，刻出心中想要的圖案。
7能運用版畫印製的原理，印出一版多色作品。
	1介紹版畫的意義及其功能特性。
2認識版畫創作的標準格式。
3能認識雕刻刀的種類與使用方法。
4能了解一版多色版畫的製作方法。
5能正確使用各種雕刻刀，刻出心中想要的圖案。
6 能運用版畫印製的原理，印出一版多色作品。
	1認識版畫的意義及其功能。
2能認識雕刻刀的種類與使用方法。
3能正確使用各種雕刻刀，刻出心中想要的圖案。
4能運用版畫印製的原理，印出一版多色作品。
	3
	教學影片、版畫油墨與印刷工具、十六開橡膠板、八開圖畫紙、複寫紙、教用版電子教科書。
	作品評量
態度評量
	【生涯發展教育】3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
【環境教育】1-3-1能藉由觀察與體驗自然，以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式表現自然環境之美與對環境的關懷。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
六、文化學習與國際了解
九、主動探索與研究
十、獨立思考與解決問題

	第七週
	10/9~10/13
	壹、藝想新世界
	三、版畫藝術新挑戰
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
3-3-14選擇主題，探求並收藏一、二種生活環境中喜愛的藝術小品，如：純藝術、商業藝術、生活藝術、民俗藝術、傳統藝術等作為日常生活的愛好。
	1能認識型版印染的製作原理。
2能製作出心中想要的圖案。
3能運用型版印染的原理，嘗試印製作成卡片。
	1能認識型版印染的製作原理。
2能製作出心中想要的圖案。
3能運用型版印染的原理，嘗試印製作成卡片。
	1教師利用配發的教學圖片，向學生介紹型版印染之材料、製作與複印過程，並提示注意事項。
2和學生討論除了課本上的例圖，運用「型版印染」的複印方法，還可以如何應用並製成卡片。
3讓學生自由選擇複印的方法及卡片的形式，教師從旁指導與協助。
4學生創作時，若以上例舉的方法均有數位同學同時採用該方法創作，則教師可以分組的方式進行坐位調整，以方便用具之公用及小組指導。
5教師展示學生不同的複印方法及作品，互相觀摩與欣賞。
6教師展示學生作品，讓大家互相觀摩與欣賞。
	3
	教學影片、八開圖畫紙、教用版電子教科書。
	作品評量

參與度評量
	【生涯發展教育】3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
【環境教育】1-3-1能藉由觀察與體驗自然，以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式表現自然環境之美與對環境的關懷。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
六、文化學習與國際了解
九、主動探索與研究
十、獨立思考與解決問題

	第八週
	10/16~10/20
	貳、表演任我行
	一、千變萬化的劇場
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
1-3-4透過集體創作方式，完成與他人合作的藝術作品。
2-3-7認識環境與生活的關係，反思環境對藝術表現的影響。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
3-3-12運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。
	1能知道劇場的起源。
2能認識最早的劇場建築。
3能說出古希臘劇場建築的構造及特色。
4能理解劇場的演變歷程與時代背景之相關性。
5能認識劇場空間的組成。
6能知道劇場空間的分布。
7能認識劇場前臺的工作區域。
8能知道劇場前臺的工作職掌。
9能認識劇場後臺的工作區域。
10能認識劇場後臺的工作執掌。
11能瞭解戲劇表演時前、後臺的工作分配。
	1探索與討論─劇場的起源、構造和特色。
2探索與討論─劇場的演變歷程與時代背景之相關性。
3探索與討論─劇場的空間分布和組成。
	1 利用各種劇場的圖片，說明西方劇場的起源。
2 讓學生透過觀察與討論，認識最早的古希臘劇場。
3 透過學習活動增進學生瞭解古希臘劇場的建築構造及特色。
4 能清楚瞭解劇場的演變過程與時代背景的相關性。
5教導學生認識劇場空間的組成，瞭解劇場空間的分布及相對位置，讓沒有到過劇場的學生也能對劇場有清楚且正確的認識。
6透過教學影片、圖片來認識劇場的空間組成，引導學生瞭解劇場空間的分布，並瞭解劇場前臺的工作區域與工作職掌。
7引導學生認識劇場幕後的技術工作人員，瞭解幕後從業人員的工作區域，並以一齣戲的「幕後工作時間軸」來說明戲劇的展演不但是一項龐大又複雜的工程，同時也是展演團隊分工合作的綜合藝術。
	3
	課本、教學影片、教用版電子教科書。
	報告

發表
	【人權教育】1-3-4了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
【生涯發展教育】2-2-3認識不同類型工作內容。
【性別平等教育】2-2-1了解不同性別者在團體中均扮演重要的角色。
【環境教育】1-3-1能藉由觀察與體驗自然，以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式表現自然環境之美與對環境的關懷。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
六、文化學習與國際了解
七、規劃、組織與實踐
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究

	第九週
	10/23~10/27
	貳、表演任我行
	一、千變萬化的劇場
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
1-3-4透過集體創作方式，完成與他人合作的藝術作品。
2-3-7認識環境與生活的關係，反思環境對藝術表現的影響。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
3-3-12運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。
	1能認識舞臺的區位。
2能知道舞臺區位的方位基準。
3能瞭解舞臺區位和演員的關係。
4能清楚舞臺區位的強弱關係。
5能善用舞臺區位進行表演活動。
	1.引導學生探索舞臺上的區位劃分及位置轉換，認識舞臺上的方位基準、規劃舞臺與觀眾的位置。
2以小組為單位，運用本單元所學，與同學一起合作來完成舞臺走位的表演。
	1能認識舞臺的區位。
2能知道舞臺區位的方位基準。
3能瞭解舞臺區位和演員的關係。
4能清楚舞臺區位的強弱關係。
5能善用舞臺區位進行表演活動。
	3
	課本、教學影片、教用版電子教科書。
	小組互動表現

實際演練
	【人權教育】1-3-4了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
【生涯發展教育】2-2-3認識不同類型工作內容。
【性別平等教育】2-2-1了解不同性別者在團體中均扮演重要的角色。
【環境教育】1-3-1能藉由觀察與體驗自然，以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式表現自然環境之美與對環境的關懷。
	二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
五、尊重、關懷與團隊合作
六、文化學習與國際了解
七、規劃、組織與實踐
十、獨立思考與解決問題

	第十週
	10/30~11/3
	貳、表演任我行
	二、我的創意小舞臺
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
1-3-4透過集體創作方式，完成與他人合作的藝術作品。
1-3-5結合科技，開發新的創作經驗與方向。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
	1能瞭解舞臺的定義。
2能說出創意舞臺的特色。
3能在校園中尋找創意舞臺的空間。
4能運用創意和材料打造表演的空間。
5能明白戲劇和劇場的關係。
6能認識劇場的形式。
7能知道戲劇類型和劇場形式的相互關係。
8能認識表演的舞臺。
9能知道舞臺設計的目的。
10 能知道舞臺模型的功能。
	1藉由圖片引導學生瞭解舞臺的定義和特色，引領學生認識具有創意的舞臺空間，期許學生能運用全新的角度，在校園中找尋創意的舞臺空間或能運用材料和環境打造一個適合在校園表演的舞臺。
2讓學生透過教學影片、圖片來認識劇場的形式，引導學生瞭解表演和劇場的關係，並能從中理解戲劇類型與劇場形式的相關性。
3讓學生能認識舞臺、瞭解舞臺，知道舞臺上的氛圍對於一齣戲劇的重要性。
	1學生能瞭解舞臺的定義
2學生能說出創意舞臺的特色。
3學生能在校園中尋找創意舞臺的空間。
4能運用創意和材料打造表演的空間。
5能明白戲劇和劇場的關係。
6能認識劇場的形式。
7能知道戲劇類型和劇場形式的相互關係。
8能讓學生明白戲劇和劇場的關係。
9 能讓學生認識劇場的形式。
10能讓學生知道戲劇類型和舞臺形式的相互關係。
11學生能認識表演的舞臺。
12學生知道舞臺設計的目的。
13學生能知道舞臺模型的功能。
	3
	課本、教學影片、教用版電子教科書。
	表演評量
實際演練
	【生涯發展教育】3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
【生涯發展教育】3-2-2學習如何解決問題及做決定。
【性別平等教育】2-1-3表達自己的意見和感受，不受性別的限制。
【性別平等教育】2-2-1了解不同性別者在團體中均扮演重要的角色。
【資訊教育】4-3-5能利用搜尋引擎及搜尋技巧尋找合適的網路資源。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
六、文化學習與國際了解
七、規劃、組織與實踐
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究

	第十一週
	11/6~11/10
	貳、表演任我行
	二、我的創意小舞臺
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
1-3-4透過集體創作方式，完成與他人合作的藝術作品。
1-3-5結合科技，開發新的創作經驗與方向。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
	1能使用設計圖剪裁模型卡紙。
2能依照設計圖說組裝舞臺模型。
3能透過集體創作方式，完成與他人合作的舞臺模型設計作品。
	1藉由舞臺模型組裝的歷程，引領學生認識舞臺設計的工作容，並讓學生親身體驗，使學生更容易理解劇場舞臺裝設計的重點及注意事項。
2學生運用巧思分工合作，一起設計一個創意舞臺模型，充分感受舞臺設計的樂趣與成就感。
	1學生能使用設計圖剪裁模型卡紙。
2 學生依照設計圖說組裝舞臺模型。
3 學生能透過集體創作方式，完成與他人合作的舞臺設計作品。
	3
	課本、教用版電子教科書。
	作品評量

小組互動表現
	【生涯發展教育】3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
【生涯發展教育】3-2-2學習如何解決問題及做決定。
【性別平等教育】2-1-3表達自己的意見和感受，不受性別的限制。
【性別平等教育】2-2-1了解不同性別者在團體中均扮演重要的角色。
【資訊教育】4-3-5能利用搜尋引擎及搜尋技巧尋找合適的網路資源。

【環境教育】1-3-1能藉由觀察與體驗自然，以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式表現自然環境之美與對環境的關懷。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
五、尊重、關懷與團隊合作
七、規劃、組織與實踐
八、運用科技與資訊
十、獨立思考與解決問題

	第十二週
	11/13~11/17
	貳、表演任我行
	三、當戲曲遇見歌劇
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-5結合科技，開發新的創作經驗與方向。
2-3-6透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
	1能知道東西方歌劇的發源。
2能知道東西方歌劇的特色。
3能知道東西方歌劇的內涵。
4能分辨東西方歌劇的異同。
5能認識西方的歌劇。
6能瞭解西方歌劇的內涵。
7能發現西方舞臺的特色。
8能瞭解何謂「定點透視法」。
9能認識中國的戲曲的表演方式。
10能瞭解中國戲曲舞臺的特色與功能。
11能瞭解中國戲曲舞臺上道具所代表的象徵意涵。
	1認識東西方歌劇的起源和誕生，並能從中發現東西方歌劇的特色與內涵。
2認識西方歌劇的內涵與特色。
3認識中國戲曲的內涵與特色。
	1.讓學生認識東西方歌劇的起源和誕生，並能從中發現東西方歌劇的特色與內涵。
2指導學生認識西方歌劇的內涵與特色，並從中發現西方舞臺的特點與瞭解舞臺上布景的透視技法。
3指導學生認識中國戲曲的內涵與特色，並從中發現中國戲曲舞臺的特點與瞭解戲曲舞臺上道具所代表的象徵意涵。
	3
	課本、教用版電子教科書。
	表演評量
實際演練
	【人權教育】1-3-4了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
【生涯發展教育】2-2-1培養良好的人際互動能力。
【家政教育】3-3-1認識臺灣多元族群的傳統與文化。

【家政教育】3-3-6利用科技蒐集生活相關資訊。
	二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
五、尊重、關懷與團隊合作
六、文化學習與國際了解
七、規劃、組織與實踐
九、主動探索與研究

	第十三週
	11/20~11/24
	貳、表演任我行
	三、當戲曲遇見歌劇
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
1-3-5結合科技，開發新的創作經驗與方向。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
	1能認識當代歌劇的表演方式。
2能對中西融合的當代戲劇產生共鳴。
3能運用簡單的道具與身段唱一段戲曲。
4能唱出歌仔戲中七字調的韻味。
	1透過分析，比較中西藝術哲學的不同，進而找出「寫意」和「現實」的平衡點。擷取到舞臺空間的設計之中，使表演藝術能透過舞臺設計，產生豐富的審美空間。
2引導學生運用傳統戲曲中簡單、寫意的道具與身段，一起來演唱一段傳統戲曲。
	1能認識當代歌劇的表演方式。
2能對中西融合的當代戲劇產生共鳴。
3能運用簡單的道具與身段唱一段戲曲。
4能唱出歌仔戲中七字調的韻味。
	3
	課本、教用版電子教科書。
	表演評量
實際演練
	【人權教育】1-3-4了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
【生涯發展教育】2-2-1培養良好的人際互動能力。
【家政教育】3-3-1認識臺灣多元族群的傳統與文化。

【家政教育】3-3-6利用科技蒐集生活相關資訊。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
五、尊重、關懷與團隊合作
六、文化學習與國際了解
十、獨立思考與解決問題

	第十四週
	11/27~12/1
	參、音樂美樂地
	一、音樂藝術點線面
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
3-3-12運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。
	1將音樂中的變化和圖像符號結合，培養視覺和音樂連結的能力。
2能透過有趣的「圖像」詮釋音樂中的點、線、面。
3能辨別與創造不同的音樂圖像。
4能以圖像欣賞或聯想音樂中的「點」、「線」、「面」。
5能依不同的音樂聯想並辨認出各自的圖形線條。
6能認識斷音。
7能正確詮釋出歌曲中的圓滑音及斷音。
8能演唱歌曲〈踏雪尋梅〉。
	1透過圖像與音樂的連結來引導學生找出與音樂特色相像的圖形。
2在視唱曲調中，以相同的樂句練習圓滑音及斷音的習唱，並從中感受兩者之不同的對比。
	1教師播放音樂圖像的曲調，學生聆聽完後，教師說明線條、點狀與音樂之間的關聯
2教師說明，音樂的符號是需要長時間的學習，圖像卻容易讓人在短時間內理解體會；而樂曲若透過圖形的詮釋，更能讓我們體會到音樂的內涵。
3請學生配合樂譜圖像聆聽音樂後，依據自己聆聽音樂的感覺下去創作樂譜的圖像。
4教師請學生上臺展示自己創作的音樂圖像並解釋是依據何種動機（如音型、節奏、強弱、高低）創作圖形。
5複習圓滑線的意義。
6說明斷音的寫法及其意義， 和演唱（奏）技巧（唱、奏時要輕巧而有彈性）。
7教師彈奏或播放〈踏雪尋梅〉的音樂。學生視譜或寫譜，並聆聽曲調。
	3
	教學影片、教學CD、小樂器（如鈴鼓、三角鐵、響棒、木魚、大鼓、鈸等）、教用版電子教科書。
	念唱練習

發表
	【性別平等教育】3-3-5體認社會和歷史演變過程中所造成的性別文化差異。
【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
【環境教育】2-3-3認識全球性的環境議題及其對人類社會的影響，並了解相關的解決對策。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
九、主動探索與研究

	第十五週
	12/4~12/8
	參、音樂美樂地
	一、音樂藝術點線面
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
3-3-12運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。
	1能欣賞〈鬥牛士進行曲〉。
2能以直笛吹奏高音升Do的曲子。
3能哼唱主題與副題曲調，並感受樂曲中英勇豪邁與優美曲調。
4能認識「輪旋曲」。
5能以擊樂器合奏〈鬥牛士進行曲〉。
6能以擊樂器配合〈鬥牛士進行曲〉音樂演奏。
7能以直笛正確吹奏出高音升Do的曲子。
	1欣賞〈鬥牛士進行曲〉。
2認識比才
3認識「輪旋曲」。
4以簡易的敲擊樂器進行合奏，以了解〈鬥牛士進行曲〉的進行曲式。
	1欣賞〈鬥牛士進行曲〉。
2認識比才
3.認識「輪旋曲」。發源於法國，主題常在幾個不同的副題中穿插出現，讓人有周而復始的感覺。
4以簡易的敲擊樂器進行合奏，以了解〈鬥牛士進行曲〉的進行曲式。
	3
	教學影片、教學CD、小樂器（如鈴鼓、三角鐵、響棒、木魚、大鼓、鈸等）、教用版電子教科書。
	發表

實際演練
	【性別平等教育】3-3-5體認社會和歷史演變過程中所造成的性別文化差異。
【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
【環境教育】2-3-3認識全球性的環境議題及其對人類社會的影響，並了解相關的解決對策。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
九、主動探索與研究

	第十六週
	12/11~12/15
	參、音樂美樂地
	二．中西的音樂藝術
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
	1能認識傳統戲曲：京劇、歌仔戲。
2欣賞京劇〈草船借箭〉。
3欣賞歌仔戲〈回窯〉。
	1認識傳統戲曲：京劇、歌仔戲。
2欣賞京劇〈草船借箭〉。
3欣賞歌仔戲〈回窯〉。
	1教師展示京劇相關圖片，教師提問是否有欣賞過京劇。
2教師介紹京劇，京劇是一種寫意的藝術，演員用優美的身段、手勢，象徵諸多事物，以及內心的喜、怒、哀、樂，道具的運用也是如此。
3教師播放〈草船借箭〉請學生聆聽。
4教師簡易介紹幾種歌仔戲常見的曲牌音樂。
5教師介紹這首七字調的歌詞及〈回窯〉故事內容。
6教師介紹當傳統戲曲換上新包裝，改編以流行樂的編曲手法，大膽將傳統戲曲旋律或唱腔融合電子樂，節奏與歌曲情緒充分契合，而呈現出穿越傳統與現代間的經典之作。
	3
	教學CD、教學影片、教用版電子教科書。
	念唱練習

發表
	【性別平等教育】2-1-3表達自己的意見和感受，不受性別的限制。

【性別平等教育】3-3-5體認社會和歷史演變過程中所造成的性別文化差異。
	二、欣賞、表現與創新
九、主動探索與研究

	第十七週
	12/18~12/22
	參、音樂美樂地
	二．中西的音樂藝術
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
	1.能演唱二部合唱曲《小小世界》。
2.能認識a小調音階。
3.能辨別大調與小調的曲調。
	1了解歌劇的演出方式。
2欣賞歌劇《魔笛》。
3認識音樂家—莫札特。
4分辨中西不同的表演藝術。
	1教師播放歌劇相關演出資料
2教師請學生發表歌劇演出包含了哪些元素（音樂、戲劇、舞蹈、燈光）
3 教師介紹詠嘆調：在歌劇中音樂形式之一，詠嘆調通常都是歌劇中最美、最有深度的部份而且通常是在劇中的主要人物獨處、沉思、或是向他人吐露情感時所唱出。
4介紹音樂家——莫札特。
5 請學生共同討論傳統戲曲、歌劇有何異同。
	3
	鋼琴或風琴、音樂CD。
	報告

發表
	【性別平等教育】2-1-3表達自己的意見和感受，不受性別的限制。

【性別平等教育】3-3-5體認社會和歷史演變過程中所造成的性別文化差異。
	二、欣賞、表現與創新
九、主動探索與研究

	第十八週
	12/25~12/29
	參、音樂美樂地
	二．中西的音樂藝術
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
	1能欣賞與吹奏〈魔笛〉中的〈銀鈴〉片段。
2能認識G大調、D大調與F大調。
3能正確寫出G大調、D大調、F大調調號。
4能聽辨不同調性的曲調。
5能分辨東方傳統戲曲及西方歌劇。
6能認識新年或春節應景音樂。
7能認識鋼琴的構造、發聲的原理。
8能欣賞雙鋼琴曲〈歡樂中國節〉。
9能認識耶誕節的由來。
10能演唱歌曲〈Deck the Halls〉。
11能創作符合〈Deck the Halls〉歌曲意境的歌詞。
	1欣賞與吹奏〈魔笛〉中的〈銀鈴〉片段。
2認識G大調、D大調與F大調。
3正確寫出G大調、D大調、F大調調號。
4聽辨不同調性的曲調。
5分辨東方傳統戲曲及西方歌劇。
6認識新年或春節應景音樂。
7認識鋼琴的構造、發聲的原理。
8欣賞雙鋼琴曲〈歡樂中國節〉。
9能認識耶誕節的由來。
10能演唱歌曲〈Deck the Halls〉。
11能創作符合〈Deck the Halls〉歌曲意境的歌詞。
	1教師播放〈銀鈴〉音樂請學生聆聽。
2教師解說〈銀鈴〉為歌劇《魔笛》中的歌曲。樂曲合奏
3教師彈奏曲調，請學生以唱名習唱各聲部的曲調。
4指導學生以直笛吹奏第一部、第二部曲調。
5教師將學生分為二組，一組吹第一部直笛曲調，一組吹第二部直笛曲調。
6複習口風琴吹奏技巧。
7指導學生以口風琴吹奏第三部曲調。
8學生分為三組，依曲譜吹奏出正確曲調。
9分組上臺表演，相互觀摩。
10教師複習C大調、G大調、D大調、F大調音階。
11教師請學生練習寫調號。
12欣賞雙鋼琴曲〈歡樂中國節〉
13演唱〈Deck the Halls〉
	3
	高音直笛、口風琴、教學CD、教用版電子教科書。
	表演評量
念唱練習
實際演練
	【性別平等教育】2-1-3表達自己的意見和感受，不受性別的限制。

【性別平等教育】3-3-5體認社會和歷史演變過程中所造成的性別文化差異。
	二、欣賞、表現與創新
九、主動探索與研究

	第十九週
	1/1~1/5
	參、音樂美樂地
	二、中西的音樂藝術
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
	1認識D大調音階。
2用首調和固定唱名演唱D大調音階。
3用直笛吹奏D大調曲調。
4能認識並分辨反覆與模進音。
5能創作反覆與模進音歌曲。
6能用直笛吹奏曲調。
7能用自己最自然的聲音演唱歌曲。
8能從歌曲旋律中感受到音樂快樂的情緒。
9能演唱歌曲〈幸福的孩子愛唱歌〉。
10能知道反覆記號的演唱順序。
	1認識D大調音階
2認識與創作反覆與模進音歌曲。
3能用直笛吹奏曲調。
4能用自己最自然的聲音演唱歌曲。
5能演唱歌曲〈幸福的孩子愛唱歌〉。
6能知道反覆記號的演唱順序。
	1認識D大調音階。
2用首調和固定唱名演唱D大調音階。
3用直笛吹奏D大調曲調。
4介紹反覆與模進。
5.教師（或學生）以直笛吹奏反覆音，請學生吹奏出相同的反覆音的樂句。
6.教師彈奏或播放〈幸福的孩子愛唱歌〉的音樂。學生視譜或寫譜，並聆聽曲調。
7教師介紹反覆記號在音樂上的功用（省略重覆譜寫樂譜的必要）與反覆記號的演唱順序
	3
	直笛、鋼琴、教用版電子教科書。
	表演評量
念唱練習
實際演練
	【性別平等教育】2-1-3表達自己的意見和感受，不受性別的限制。

【性別平等教育】3-3-5體認社會和歷史演變過程中所造成的性別文化差異。
	二、欣賞、表現與創新
九、主動探索與研究

	第二十週
	1/8~1/12
	參、音樂美樂地
	三、聽音樂說故事
	1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
3-3-12運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。
	1 能欣賞管弦樂曲〈彼得與狼〉（Peter and the Wolf）。
2能說出〈彼得與狼〉的故事情節。
3能聽出每個主題音樂所代表的角色及演奏樂器。
	1 欣賞管弦樂曲彼得與狼。
2說出〈彼得與狼〉的故事情節。
3聽出每個主題音樂所代表的角色及演奏樂器。
	1教師播放各種角色主題音樂，並進行角色提示。
2出示樂器圖片，請學生將各角色與樂器圖片進行配對。
3認識管弦樂團
4教師介紹管弦樂演奏時安排的位置，並利用樂器圖片與錄製各樂器聲音，幫助學生具體認識管弦樂。
	3
	音樂CD或影音多媒體、教用版電子教科書。
	表演評量
發表
	【生涯發展教育】2-2-1培養良好的人際互動能力。
【性別平等教育】3-2-1運用科技與媒體資源，不因性別而有差異。
【家政教育】2-3-3表現合宜的穿著。
【資訊教育】4-3-5能利用搜尋引擎及搜尋技巧尋找合適的網路資源。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
七、規劃、組織與實踐
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究

	第二十一週
	1/15~1/19
	參、音樂美樂地
	三、聽音樂說故事
	1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
3-3-12運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。
	1能欣賞並哼唱《A大調單簧管協奏曲》（K.622）第三樂章的曲調。
2能認識單簧管的音色。
3能認識協奏曲的意義及複習輪旋曲。
4能說出單簧管的音色特色。
5能認識單簧管和單簧管的家族。
6認識音樂會的禮儀。
7分享欣賞音樂的方式，培養正當的休閒活動。
8能演唱二部合唱歌曲〈美麗的草原〉。
9能感受歌曲中輕快旋律。
	1欣賞並哼唱《A大調單簧管協奏曲》
2認識單簧管的音色。
3認識協奏曲的意義及複習輪旋曲。
4說出單簧管的音色特色。
5認識單簧管和單簧管的家族。
6認識音樂會的禮儀。
7分享欣賞音樂的方式，培養正當的休閒活動。
8演唱歌曲〈美麗的草原〉。
9感受歌曲中輕快旋律。
	1樂曲欣賞——《A大調單簧管協奏曲》。
2認識樂器——單簧管。
3介紹音樂主題館：奇美博物館。館中有各國古樂器（大鍵琴）、自動演奏樂器（音樂盒）的收藏，可藉此認識音樂與工業技術發展的關係。
4介紹音樂主題館：文化中心。臺灣各都會區均設有文化中心或音樂館、社教館、圖書館，提供音樂藝術活動表演場地，指導學生認識附近的場所，可就近參與欣賞音樂活動。
5分享音樂活動：藉由發表家人的音樂活動，介紹正當的休閒嗜好。
6歌曲教唱，教師播放音樂歌曲〈美麗的草原〉，學生跟隨音樂，手指著樂譜歌詞靜聽。
7教師播放音樂歌曲，學生視譜或寫譜，並再次聆聽曲調。
	3
	音樂CD或影音多媒體、教用版電子教科書。
	表演評量
發表
	【生涯發展教育】2-2-1培養良好的人際互動能力。
【性別平等教育】2-1-3表達自己的意見和感受，不受性別的限制。
【性別平等教育】3-2-1運用科技與媒體資源，不因性別而有差異。
【家政教育】2-3-3表現合宜的穿著。
【資訊教育】4-3-5能利用搜尋引擎及搜尋技巧尋找合適的網路資源。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
七、規劃、組織與實踐
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究
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參考資料

視覺藝術

1.國家藝術叢書編譯組編譯(2005)。人物素描入門 。國家出版。

2.Robert Barrett／ 亞里譯(2011)。人物素描基礎技法全書。

3.楓樹林出版。

4.林美琴、穆醑煙(2007)。手製繪本快樂玩。天衛文化。

5.鄧美雲、周世宗(2004)。繪本玩家DIY。雄獅出版。

6.李俊賢(2005)。全民書寫 : 常民公共藝術。行政院文化建設委員會。

表演

1.Joss Bennathan著／張幼玫譯(2005)。少年愛演戲-11~14歲的戲劇技巧與課程示例。遠流出版。

2.王凌莉、李立亨、林乃文、貧窮男、曾智寧著(2010)。表演藝術達人祕笈 1 看表演破解問題百百招。國家表演藝術中心。

3.李秋玫．吳智聰．曾智寧 著(2008)。表演藝術達人祕笈2--看懂音樂的大眼睛。國家表演藝術中心。

4.林郁晶、邱怡文、趙綺芳著(2009)。表演藝術達人秘笈4-舞動世界的小腳Y。國家表演藝術中心。

音樂


1.霍華‧古鐸著／賴晉楷譯(2015)。音樂大歷史：從巴比倫到披頭四。聯經出版公司 

2.焦元溥著／張懸編(2014)。樂之本事。聯經出版公司。

3.吉松隆(2007)。古典音樂簡單到不行。如果出版社。
	年級：六年級
	科目：藝文

	學習目標
	1運用素描技法與速寫技法適切傳達所欲表達的主題與內涵。

2欣賞藝術家的作品。

3觀察並比較不同藝術風格的人物素描作品，與人物速寫作品。

4透過欣賞素描作品，與人物速寫作品分享創作構思。

5運用多媒材深入構思與我的故事書相關的主題與內涵，嘗試使用電腦製作動畫。

6討論各種與繪本和動畫有關的運用，並套用於作品。

7認識不同的繪本與動畫特色。

8將繪本布置於學習環境，美化生活；運用電腦做不同的動畫。

9利用網路欣賞藝術瑰寶。

10欣賞藝術瑰寶之美感，認識藝術瑰寶與科技的跨越和融合。

11瞭解藝術瑰寶與科技藝術的特徵及其應用。

12從科技媒材融入藝術瑰寶的應用中，體會科技對人類生活的影響。

13認識劇場工作團隊的組成與工作職掌。

14認識劇場導演的工作內涵，並透過與他人的合作與互動瞭解戲劇排演的歷程。

15欣賞中西方的戲劇作品，從中探討導演的藝術風格。

16結合生活中的經驗及議題，將之以藝術形態表現出來。

17瞭解藝術行政工作團隊的工作內容。

18認識一齣戲劇作品的製作流程及工作團隊。

19瞭解在不同時代中，藝文作品推廣方式的變革。

20蒐集生活中的各類素材，並融入在戲劇創作中。

21回顧校園生活，並綜合運用表演方法進行演繹。

22認識現代劇場藝術的演進。

23認識中西方不同風格的表演藝術團體，並能從作品中分辨出其文化特色。

24蒐集各項表演藝術資訊，尋找靈感，融合所學進行創作。

25演唱不同時期、地區與文化的經典作品（各國民歌）

26不同地區民謠歌曲欣賞與演唱。

27認識傳統樂器編制與種類。

28認識地域、文化與音樂之交互關係，並瞭解文化、歷史對音樂作品的影響。

29利用網路搜尋音樂作品與社會環境的關連。

30比較不同文化的音樂特質。

31運用習得的音樂要素進行曲調、節奏創作。

32熟練與他人共同唱、奏時能融合音色達到音樂的和諧感。

33認識樂曲的大調與小調。

34透過討論、分析、批判等方式，表達自己對樂曲的審美經驗與見解。

35認識速度記號、變奏曲。

36感受樂曲大小調的音樂情緒。

37藉由不同的舞曲形式，感受音樂的豐富性。

38使用音樂專門術語，描述樂曲的組織與特徵。

39分享欣賞音樂的正確態度，培養正當的休閒活動。

40運用所習得的音樂要素（變奏）進行曲調創作。

41運用歌唱技巧，如：呼吸、共鳴、表情演唱歌曲。

42嘗試與探索各種不同的音源（含電子樂器），激發創作的想像力。

43運用各種音樂相關的資訊，輔助音樂的學習與

44創作，並培養參與音樂活動的興趣。

45選擇個人感興趣的音樂主題，蒐集相關資訊，以口述或文字與他人分享。

	學習領域課程的理念分析及目的
	基於人文為目的，藝術為手段的教育目標，本冊以培養學童藝術知能，鼓勵其積極參與藝文活動，提升藝術鑑賞能力，陶冶生活情趣。本冊的內容分為「視覺驚艷」、「表演任我行」、「音樂美樂地」三個大單元，在人與自己、人與社會以及人與自然的主軸架構下，設計人文與生活藝術相關的單元活動。課程的設計，統合了諸多藝術元素，所涉獵的範圍寬廣，兼具知性與感性，故教學亦可多樣化。本領域最理想的教學方式是協同教學，配合教具及課本內容， 讓學生透過教師的解說，對課本內容有所理解，再結合日常生活實際的經驗，對藝術課程有更深層的認識。教師也要多鼓勵學童發表自己的觀點及看法，針對遺漏的部分引導學童進一步思考發表，對課程作整體概念的統整與說明，加深學生的學習印象。在單元順序上可以參酌各校主題教學，或配合活動的需要加以彈性調整安排，發展各校特色。

	教學材料
	翰林版國小六下藝文

	教學活動選編原則
及來源
	1.主題統整漸進教學：先訂定大單元主題項目，將音樂、視覺藝術及表演藝術三科學習領域彼此配合，所設計的活動以某一主題為主軸，由各類組互相配合推展。

2.彈性連貫教學流程：每學年的每學期以十八週的教學時程計算，由三類組領域（視覺藝術、音樂、表演藝術）分配之，同時產生相關的聯結性、互動性。

3.主動學習探索創作：課程的安排設計涵蓋知識的探索與創作、審美與思辨的認知、中西文化的充分理解、發揮手腦並用的能力，以培養學童獨立思考與主動學習的精神。

4.綜合藝術融入生活：將多種藝術元素統整為一體性的活動，此活動即為教育學童具備基本社交的能力、學習協調與溝通的能力、促進兩性和諧。

	教學策略
	視覺藝術
1.指導學生透過課程教學，學習應用科技媒材，對不同型式的藝術做不同的創意發想，體會科技融入藝術之美，並學習如何將科技藝術應用於生活中。
2.透過教學媒體欣賞藝術與科技的跨越和融合，從科技媒材融入藝術瑰寶的應用中，體會科技對人類生活的影響。
表演
1.透過教學媒體欣賞中西方不同風格的表演、不同的角色編排手法、不同舞台呈現方式， 歸納出不同的文化特色，培養欣賞的能力。
2.指導學生蒐集各項表演藝術資訊，在分析與討論的過程中，激盪出新的藝術表現形式；接著，學習分工合作，應用所學的表演方法，呈現過去的記憶和未來的夢想。
音樂
1.透過教學媒體認識不同時期、地區與文化的經典音樂作品，瞭解不同族群的音樂風格和使用的樂器，大家應該尊重藝術創作者的表達方式。
2.帶領學生從生活周遭探索不同的音源，體驗各種音源的音樂表現，再引導學生組合各種音源，激發創作的想像力。
3.指導學生應用以前所學素材來創作曲調或節奏，用活潑有趣的方式將不同文化的元素納入，傳達所欲表達的主題與內涵，最終一起欣賞大家創作的音樂。

	先備知識
	視覺藝術
1.能運用各種技法適切傳達所欲表達
的主題與內涵。
2.能利用網路欣賞藝術作品。
3.能觀察與比較不同藝術風格的作品。
4.能透過欣賞作品，了解藝術作品的創作構思。
表演
1.對於一齣戲劇作品的製作流程已有初步認識。
2.瞭解在不同時代中，會有不同的表演模式。
3.知道中西方不同風格的表演藝術團體，有不同的文化特色。
4.能結合生活中的經驗及議題，以表演方式表現出來。
音樂
1.與他人共同唱、奏時能融合音色達到音樂的和諧感。
2.已能初步感受大小調音樂調性與情緒。
3.知道音樂作品與社會環境有所關連。
4.會利用網路搜尋音樂作品。
5.知道生活中有各種不同的音源。


	起訖週次
	起訖日期
	主題
	單元名稱
	分段能力指標
	學習目標
	教學活動概要
	教學活動重點
	教學節數
	教學資源
	評量方式
	重大議題
	十大基本能力

	第一週
	1/22~1/26
	壹．視覺驚艷
	一．為你留影
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-6透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
	1能探索「為你留影」的方式。
2能探索可以表現素描的媒材與鉛筆的特性。
3能欣賞藝術家的人物素描作品。
4能利用鉛筆或其他媒材創作作品。
5能欣賞大家的作品。
	1引導學生探索「為你留影」的方式，認識素描的媒材以及鉛筆的特性與欣賞藝術家人物素描作品。
2引導學生欣賞課本圖例的作品、找出自己的創作方式，利用鉛筆或其他媒材創作作品。
	1探索「為你留影」的方式。
2鼓勵學生自製畢業贈禮。
3探索可以表現素描的媒材。
4探索鉛筆的特性。
5練習鉛筆的特性。
6探索藝術家的人物素描作品。
7欣賞課本圖例作品。
8利用鉛筆或其他媒材創作作品。
	3
	教學影片、教用版電子教科書。
	作品評量
發表
	【生涯發展教育】2-2-3認識不同類型工作內容。
【性別平等教育】1-3-4理解性別特質的多元面貌。
【性別平等教育】1-3-5認識不同性別者的成就與貢獻。
【性別平等教育】2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。
【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究

	第二週
	2/19~2/23
	壹．視覺驚艷
	一．為你留影
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-6透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
	1能欣賞藝術家的人物速寫作品。
2能探索「人物速寫」的方式。
3能了解人的身體比例。
4能畫出同學的速寫作品。
	引導學生探索「人物速寫」的方式，欣賞藝術家人物速寫作品與認識人物身體比例，最後畫出同學的速寫。
	1欣賞藝術家人物速寫作品。
2探索「人物速寫」的方式。
3認識人物身體比例。
4畫出同學的速寫。
	3
	教學影片、教用版電子教科書。
	作品評量

發表
	【生涯發展教育】2-2-3認識不同類型工作內容。
【性別平等教育】1-3-4理解性別特質的多元面貌。
【性別平等教育】1-3-5認識不同性別者的成就與貢獻。
【性別平等教育】2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。
【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究

	第三週
	2/26~3/2
	壹．視覺驚艷
	二．我的故事書
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-6透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
3-3-14選擇主題，探求並收藏一、二種生活環境中喜愛的藝術小品，如：純藝術、商業藝術、生活藝術、民俗藝術、傳統藝術等作為日常生活的愛好。
	1能說出成長中的精彩回憶與對未來的期待。
2能決定自己故事書的主題。
3能探索自己的故事書內容與呈現方式。
4能認識不同的成書方式。
5了解一紙成書的原理。
6能運用相關的媒材與技法進行故事書創作。
	1引導學生說出成長中的精彩回憶與說出對未來的期待，進而探索自己的故事書內容與認識不同的成書方式。
2引導學生認識一紙成書的成書方式，進而運用相關的媒材與技法進行創作。
	1引導學生說出成長中的精彩回憶與對未來的期待。
2決定自己故事書的主題。
3探索自己的故事書內容與呈現方式。
4認識不同的成書方式。
5課本圖例作品欣賞與心得分享。
6決定主題，一紙成書。
7運用相關的媒材與技法進行創作。
	3
	四開圖畫紙、32開粉彩紙、教用版電子教科書。
	作品評量

發表

態度評量
	【生涯發展教育】2-2-3認識不同類型工作內容。
【生涯發展教育】3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
【性別平等教育】1-3-5認識不同性別者的成就與貢獻。
【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
七、規劃、組織與實踐
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究

	第四週
	3/5~3/9
	壹．視覺驚艷
	二．我的故事書
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-6透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
3-3-14選擇主題，探求並收藏一、二種生活環境中喜愛的藝術小品，如：純藝術、商業藝術、生活藝術、民俗藝術、傳統藝術等作為日常生活的愛好。
	1能了解動畫書的原理。
2能運用相關的媒材與技法進行動畫書創作。
3能了解電腦動畫的原理。
4能運用電腦繪圖技法進行動畫創作。
	1引導學生運用相關的媒材與技法進行動畫書創作與運用電腦繪圖技法進行動畫創作。
	1了解動畫的原理。
2進行動畫書創作。
3了解電腦動畫的原理。
4運用電腦繪圖技法進行動畫創作。
	3
	四開圖畫紙、32開粉彩紙、教用版電子教科書。
	作品評量

發表
	【生涯發展教育】2-2-3認識不同類型工作內容。
【生涯發展教育】3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
【性別平等教育】1-3-5認識不同性別者的成就與貢獻。
【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
七、規劃、組織與實踐
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究

	第五週
	3/12~3/16
	壹．視覺驚艷
	三．藝術瑰寶
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
2-3-6透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
3-3-12運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。
	1能探索美術館或博物館如何保存藝術瑰寶。
2了解典藏藝術瑰寶為美術館與博物館的主要營運項目之一。
3能利用網路欣賞美術館或博物館之典藏瑰寶。
4了解不同的瑰寶會以不同的方式進行展出，達到與觀眾互動的效果。
5透過欣賞與資料蒐集，培養自主學習與主動求知之態度。
	1引導學生探索美術館或是博物館如何保存與展覽藝術瑰寶，探索就地展覽與典藏的藝術瑰寶，了解觀看「真蹟」與觀看「紙面或媒體介紹」，在感受性上的不同，並分享參觀藝術瑰寶的經驗或資料。
2讓學生從藝術與媒材表現、民俗、藝術家及美術館等主題館單元中，發現不同主題館所展示不同的藝術特色。
3學習從網路中進行線上欣賞或資料蒐集，培養自主學習與主動求知之態度。
	1探索美術館或博物館如何保存藝術瑰寶。
2了解典藏藝術瑰寶為美術館與博物館的主要營運項目之一。
3利用網路欣賞美術館或博物館之典藏瑰寶。
4了解不同的瑰寶會以不同的方式進行展出，達到與觀眾互動的效果。
5從藝術與媒材表現、民俗、藝術家及美術館等主題館單元中，發現不同主題館所展示不同的藝術特色。
6學習從網路中進行線上欣賞或資料蒐集，培養自主學習與主動求知之態度。
	3
	教學影片、教用版電子教科書。
	報告
發表

態度評量
	【人權教育】1-3-4了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
【資訊教育】4-3-5能利用搜尋引擎及搜尋技巧尋找合適的網路資源。
【資訊教育】5-3-1能了解網路的虛擬特性。
【環境教育】1-3-1能藉由觀察與體驗自然，以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式表現自然環境之美與對環境的關懷。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
六、文化學習與國際了解
九、主動探索與研究
十、獨立思考與解決問題

	第六週
	3/19~3/23
	壹．視覺驚艷
	三．藝術瑰寶
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
2-3-6透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
3-3-12運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。
	1能了解陳列於公共開放的空間的藝術瑰寶，稱為公共藝術。
2能了解公共藝術作品在生活中的意義、功能與重要性。
3能關心自己與社區生活環境的美化。
4能了解透過網路及多媒體，找到美術館與博物館展覽的訊息。
5能了解如何利用網路線上看展覽。
6能了解「真蹟」與觀看「紙面或媒體介紹」，感受性之不同。
7能了解藝術瑰寶與科技如何融合。
8能認真欣賞「會動的清明上河圖」。
9能了解故宮展品夏荷的互動呈現。
10能了解幻覺藝術如何與觀眾互動。
	1帶領學生認識什麼是公共藝術？藉著實際的探訪，體驗公共藝術作品真實的感受與其在生活中的意義、功能與重要性，進而關心自己與社區生活環境的美化。
2帶領學生認識透過網路及多媒體，可以找到美術館與博物館展覽的訊息、利用網路可以線上看展覽。
3帶領學生了解藝術瑰寶與科技如何融合。
	1帶領學生認識什麼是公共藝術？
2藉著實際的探訪，體驗公共藝術作品真實的感受與其在生活中的意義、功能與重要性，進而關心自己與社區生活環境的美化。
3帶領學生認識透過網路及多媒體。
4利用網路線上看展覽。
5了解藝術瑰寶與科技如何融合。
6欣賞「會動的清明上河圖」。
7了解故宮展品夏荷的互動呈現。
8了解幻覺藝術如何與觀眾互動。
	3
	教學影片、教用版電子教科書。
	報告
發表

態度評量
	【人權教育】1-3-4了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
【資訊教育】4-3-5能利用搜尋引擎及搜尋技巧尋找合適的網路資源。
【資訊教育】5-3-1能了解網路的虛擬特性。
【環境教育】1-3-1能藉由觀察與體驗自然，以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式表現自然環境之美與對環境的關懷。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
六、文化學習與國際了解
九、主動探索與研究
十、獨立思考與解決問題

	第七週
	3/26~3/30
	貳．表演任我行
	一‧導演開麥拉
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
3-3-12運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。
	1能認識劇場職務分工。
2能認識導演的重要性。
3能認識導演工作時程內容。
4能認識導演挑選劇本的過程。
5能認識導演將劇本分析後再重現的過程。
6能瞭解導演是用畫面來說故事。
7能嘗試解讀畫面中所傳達出的人事地物。
8能發揮想像力，完成有規劃、有感情及思想的創作。
	1讓學生透過教學圖片來認識劇場職務分工，並了解導演的由來、重要性，以及導演的工作內容。
2引導學生認識導演挑選劇本的過程，並讓學生嘗試以導演的角度去選擇學校表演節目時合適的表演劇本。也能夠透過劇本和影片的相互對照，認識導演從「分析劇本」到「構思畫面」的歷程。
3藉由教學圖片的介紹，先讓學生認識導演可以運用演員的肢體以及人物隊形的安排來說故事。並讓學生以分組實作的方式初探導演構思戲劇畫面的歷程。
	1利用圖片，說明劇場職務分工。
2讓學生透過討論，認識學校戲劇演出需要的職務分工。
3透過教師說明，讓學生認識導演在劇場工作團隊要性中的重要性。
4透過教師說明及引導，讓學生認識導演挑選劇本時，有哪些考量。
5藉由引導讓學生嘗試根據製作目標挑選出合適的劇本。
6教師帶學生認識導演從「分析劇本」到「構思畫面」的歷程。
7能讓學生瞭導演構思戲劇畫面的過程。
8能在分組討論中，發揮想像力，提出創意的表演畫面。
	3
	教學影片、教用版電子教科書。
	平時上課表現

報告
發表
	【人權教育】1-3-3了解平等、正義的原則，並能在生活中實踐。
【人權教育】2-3-6認識教育權、工作權與個人生涯發展的關係。
【生涯發展教育】2-2-1培養良好的人際互動能力。
【生涯發展教育】2-2-2激發對工作世界的好奇心。
【生涯發展教育】2-2-3認識不同類型工作內容。
【性別平等教育】3-3-2參與團體活動與事務，不受性別的限制。

【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
【資訊教育】4-3-1能應用網路的資訊解決問題。
【資訊教育】4-3-5能利用搜尋引擎及搜尋技巧尋找合適的網路資源。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
六、文化學習與國際了解
七、規劃、組織與實踐
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究

	第八週
	4/2~4/6
	貳．表演任我行
	一‧導演開麥拉
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
1-3-4透過集體創作方式，完成與他人合作的藝術作品。
2-3-7認識環境與生活的關係，反思環境對藝術表現的影響。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
3-3-14選擇主題，探求並收藏一、二種生活環境中喜愛的藝術小品，如：純藝術、商業藝術、生活藝術、民俗藝術、傳統藝術等作為日常生活的愛好。
	1能認識設計會議對演出成果的重要性。
2能體會演員甄選的歷程。
3能發展出表演的自信。
4能認識戲劇排演的工作階段。
5能認識「讀劇」的方式。
6能認識什麼是「走位」。
7能了解「整排」、「彩排」的意義。
8能認識導演帶領團隊從製作到演出需要經過的歷程。
9能夠了解當一個導演所需要具備的豐富的想像力、良好的溝通和領導能力，並在日常生活中實踐。
	1讓學生認識召開設計會議的目的及工作內容。接著再讓學生藉由演員甄選會的活動來體驗劇團甄選演員的歷程。
2藉由介紹排練流程與內容讓學生認識，並配合課堂練習，實際進行演員走位的發想。
3介紹節目製作的最後階段：「裝臺期」和「演出期」。並回顧導演帶領團隊從製作到演出需要經過的歷程，除讓學生在認識到節目製作困難與珍貴外，也能了解當一個導演所需要具備的豐富的想像力、良好的溝通和領導能力，並在日常生活中實踐。
	1能讓學生藉由分組討論，認識設計會議進行的方式。
2在設計會議中導演角色的同學，能夠培養出學統整設計們的想法的能力。
3能藉由活動，體會演員甄選的歷程。

4能使學生運用想像力來表演。
5能讓學生運用簡單的肢體語言進行表演。
6藉由實作練習，體會到戲劇排演工作階段的操作要點。
7運用聲音或肢體，合力完成表演。
8思考戲劇情節及人物動機，設計合宜的演員走位。
9能約略認識「裝臺期」的工作內容。
10能認識「彩排」對「正式演出」所具備的意義。
11能了解當一個導演所需要具備的能力，並在日常生活中實踐。
	3
	教學影片、教用版電子教科書。
	表演評量

小組互動表現

參與度評量
	【人權教育】1-3-3了解平等、正義的原則，並能在生活中實踐。
【生涯發展教育】2-2-1培養良好的人際互動能力。
【生涯發展教育】2-2-2激發對工作世界的好奇心。
【生涯發展教育】2-2-3認識不同類型工作內容。
【性別平等教育】2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。
【性別平等教育】3-3-2參與團體活動與事務，不受性別的限制。

【家政教育】3-3-3從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
【資訊教育】4-3-1能應用網路的資訊解決問題。
【資訊教育】4-3-5能利用搜尋引擎及搜尋技巧尋找合適的網路資源。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
三、生涯規劃與終身學習
四、表達、溝通與分享
五、尊重、關懷與團隊合作
六、文化學習與國際了解
七、規劃、組織與實踐
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究
十、獨立思考與解決問題

	第九週
	4/9~4/13
	貳．表演任我行
	二‧好戲就要開鑼
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
1-3-4透過集體創作方式，完成與他人合作的藝術作品。
1-3-5結合科技，開發新的創作經驗與方向。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
	1能認識劇場行政工作團隊職務分工。
2能認識劇團製作人的工作職掌。
3能認識學校籌備表演活動時的行政分工。
4能認識宣傳組的工作職掌。
5能知道劇團常見的宣傳方式。
6能認識攝影組的工作職掌。
7能知道宣傳單的設計要點。
	1讓學生透過教學圖片來認識劇場行政工作團隊的職務分工。引導學生去認識，戲劇在創作的過程中，仍有一群默默支撐著製作的運行的工作人員的存在，並引領學生去了解這些人的工作內容。
2將介紹學校籌備表演活動時的行政分工，讓同學對行政工作有較深入的認識。
3介紹劇團常見的宣傳方式，並讓學生進行實作，發想宣傳單內容。
	1利用圖片，說明劇場職務中，行政部門的分工。
2讓學生透過討論，認識學校戲劇演出需要的行政工作職務分工。
3透過教師說明，讓學生認識劇團執行製作的工作職掌。
4從學生的班級生活出發，再透過教師說明，讓學生了解劇團行政分工的目的，並認識學校籌備表演活動時的應有的行政分工。
5學生能認識行政組的工作內容，並思考在學校表演活動中，行政組需要進行的工作項目。
6能讓學生認識節目單的功用。
7能認識劇團常見的宣傳方式。
8能在教師的引導下，了解宣傳單中具備的宣傳內容。
9能藉由活動，發揮巧思製作宣傳單。
	3
	教學影片、教用版電子教科書。
	小組互動表現

肢體律動

參與度評量
	【人權教育】1-3-3了解平等、正義的原則，並能在生活中實踐。
【生涯發展教育】2-2-1培養良好的人際互動能力。
【生涯發展教育】2-2-2激發對工作世界的好奇心。
【生涯發展教育】2-2-3認識不同類型工作內容。
【性別平等教育】1-3-2認知次文化對身體意象的影響。
【性別平等教育】2-3-1了解家庭與學校中的分工，不應受性別的限制。
【性別平等教育】2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。
【資訊教育】4-3-5能利用搜尋引擎及搜尋技巧尋找合適的網路資源。
【環境教育】5-3-2執行日常生活中進行對環境友善的行動。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
三、生涯規劃與終身學習
四、表達、溝通與分享
五、尊重、關懷與團隊合作
六、文化學習與國際了解
七、規劃、組織與實踐
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究
十、獨立思考與解決問題

	第十週
	4/16~4/20
	貳．表演任我行
	二‧好戲就要開鑼
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-4透過集體創作方式，完成與他人合作的藝術作品。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
3-3-14選擇主題，探求並收藏一、二種生活環境中喜愛的藝術小品，如：純藝術、商業藝術、生活藝術、民俗藝術、傳統藝術等作為日常生活的愛好。
	1能分工合作完成宣傳單設計。
2能認識攝影組的工作職掌。
3能知道宣傳照的拍攝要點。
4能知道拍攝劇照的目的。
5能讓學生綜合運用肢體、聲音和情緒做表演。
6能在實作課程中，充分體會團隊精神的重要性。
7能學會欣賞他人的作品
	1合力完成一份宣傳單。
2先帶領學生認識劇場行政部門中「攝影組」的工作內容，並實際體驗拍攝劇照的過程。
3帶領學生實際完成一齣戲劇的製作，學生首先回顧先前所學習過的表導演和編創技巧，在構思好具體演出內容後，接著進行工作分配，之後再一步步按照製作流程完成戲劇作品演出。
	1教師和學生討論出的宣傳單設計要點後，引導學生進行宣傳單設計與製作。
2認識行政部門中，攝影組的工作內容與功能。
3認識學校戲劇演出中，設置攝影組的重要性。
4認識拍攝排演照以及宣傳照時，該留意的重點。
5能藉由實作活動，讓學生體驗如何拍攝宣傳照。
6讓學生了解一齣戲的製作流程。
7讓學生學習工作分配，並進而分工合作完成一齣戲。
8讓學生運用肢體、聲音和情緒做表演。
9在戲劇製作流程中，充分體會團隊精神的重要性。
	3
	教學影片、教用版電子教科書。
	口頭報告
小組互動表現

發表
	【人權教育】1-3-3了解平等、正義的原則，並能在生活中實踐。

【生涯發展教育】2-2-1培養良好的人際互動能力。
【生涯發展教育】2-2-2激發對工作世界的好奇心。
【生涯發展教育】2-2-3認識不同類型工作內容。
【性別平等教育】1-3-2認知次文化對身體意象的影響。
【性別平等教育】2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。
【資訊教育】4-3-5能利用搜尋引擎及搜尋技巧尋找合適的網路資源。
【環境教育】1-3-1能藉由觀察與體驗自然，以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式表現自然環境之美與對環境的關懷。
【環境教育】5-3-2執行日常生活中進行對環境友善的行動。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
三、生涯規劃與終身學習
四、表達、溝通與分享
五、尊重、關懷與團隊合作
六、文化學習與國際了解
七、規劃、組織與實踐
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究
十、獨立思考與解決問題

	第十一週
	4/23~4/27
	貳．表演任我行
	三‧現代表演藝術面面觀
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-4透過集體創作方式，完成與他人合作的藝術作品。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
3-3-14選擇主題，探求並收藏一、二種生活環境中喜愛的藝術小品，如：純藝術、商業藝術、生活藝術、民俗藝術、傳統藝術等作為日常生活的愛好。
	1能認識國內表演藝術的類別。
2能認識劇場藝術的定義。
3能認識現代表演藝術中在舞臺科技、燈光方面的發展狀況。
4能認識表演藝術團體如何結合光與影來製作演出。
5能讓學生認識運用多媒體影像在劇場表演中的特色。
6能讓學生認識不同表演類型跨界合作的多種可能性。
7能讓學生學會用更多元的觀點去欣賞藝術作品。
	1帶領學生回顧國內表演藝術的分類，接著帶領學生認識劇場藝術的定義。
2帶領學生認識現代表演藝術在舞臺科技、燈光方面的發展狀況，並介紹表演藝術團體如何結合光與影來製作演出。
3帶領學生認識多媒體影像在劇場上的運用方式，以及帶來的演出效果，並藉由圖片引導學生認識國內劇團進行跨界合作的作品，目的在培養學生以更多元的觀點去欣賞表演術作品。
	1帶領學生回顧所接觸過的表演藝術類型，引導學生了解目前國內表演藝術的類別。
2瞭解劇場藝術是什麼。
3瞭解劇場藝術中舞臺科技的演變與國內現況。
4瞭解劇場藝術中燈光技術的演變與國內現況。
5能欣賞並尊重不同表現形式的藝術作品。
6瞭解劇場藝術中舞臺科技的演變與國內現況。
7瞭解劇場藝術中燈光技術的演變與國內現況。
8欣賞並尊重不同表現形式的藝術作品。
	3
	課本、教學影片、教用版電子教科書。
	報告

發表

小組互動表現
	【人權教育】1-3-4了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
【生涯發展教育】2-2-1培養良好的人際互動能力。
【生涯發展教育】2-2-3認識不同類型工作內容。
【性別平等教育】2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。
【家政教育】3-3-1認識臺灣多元族群的傳統與文化。
【資訊教育】5-3-3能認識網路智慧財產權相關法律。
【資訊教育】5-3-5能認識網路資源的合理使用原則。
【環境教育】1-3-1能藉由觀察與體驗自然，以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式表現自然環境之美與對環境的關懷。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
三、生涯規劃與終身學習
四、表達、溝通與分享
五、尊重、關懷與團隊合作
六、文化學習與國際了解
七、規劃、組織與實踐
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究
十、獨立思考與解決問題

	第十二週
	4/30~5/4
	貳．表演任我行
	三‧現代表演藝術面面觀
	1-3-1探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-4透過集體創作方式，完成與他人合作的藝術作品。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
3-3-11以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
3-3-14選擇主題，探求並收藏一、二種生活環境中喜愛的藝術小品，如：純藝術、商業藝術、生活藝術、民俗藝術、傳統藝術等作為日常生活的愛好。
	1能讓學生認識什麼是「導覽式劇場」。
2能讓學生認識什麼是「教習劇場」。
3能讓學生認識表演藝術在生活中的實踐。
4能讓學生對生活多年的校園生活做總回顧。
5能讓學生運用肢體、聲音、情緒做表演。
6能在實作過程中，充分體會團隊精神的重要性。
7能學會欣賞他人作品。
	1帶領學生認識「導覽式劇場」和「教習劇場」的表演特色，並讓學生在審美與賞析的過程中，體察表演藝術和生活的結合。
2帶領學生進行校園總回顧，藉由「導覽式劇場」的籌備與演出，讓學生能綜合運用在課堂上習得的能力，未來也期許學生將這些能力運用在生活中。
	1學生能認識「導覽式劇場」的表演特色。
2學生能認識「教習劇場」的表演特色。
3引導學生在生活中發掘更多表演藝術題材。
4學生能對生活多年的校園生活做總回顧。
5引導學生運用肢體、聲音和情緒做表演。
6提示學生運用與他人溝通協調合作的能力。
7引導學生學會欣賞他人的作品。
	3
	課本、教學影片、教用版電子教科書。
	表演評量
實際演練
	【人權教育】1-3-4了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
【生涯發展教育】2-2-1培養良好的人際互動能力。
【生涯發展教育】2-2-3認識不同類型工作內容。
【性別平等教育】2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。
【家政教育】3-3-1認識臺灣多元族群的傳統與文化。
【資訊教育】5-3-3能認識網路智慧財產權相關法律。
【資訊教育】5-3-5能認識網路資源的合理使用原則。
【環境教育】1-3-1能藉由觀察與體驗自然，以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式表現自然環境之美與對環境的關懷。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
三、生涯規劃與終身學習
四、表達、溝通與分享
五、尊重、關懷與團隊合作
六、文化學習與國際了解
七、規劃、組織與實踐
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究
十、獨立思考與解決問題

	第十三週
	5/7~5/11
	參、音樂美樂地
	一‧跨「樂」世界
	2-3-7認識環境與生活的關係，反思環境對藝術表現的影響。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
3-3-12運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。
	1欣賞、體驗不同地區的當地音樂風格。
2區分每種不同的音樂演奏方式與類型。
3演唱二部合唱曲〈小小世界〉。
4能說出反覆記號的意義。
5寫出反覆記號的正確演唱順序。
	1收集各地區主要的音樂特色、音樂類型或特色樂器。
2教師教唱音樂歌曲〈小小世界〉。
3認識反覆記號。
	1收集各地區主要的音樂特色、音樂類型或特色樂器，藉由圖片、音播放及影片的欣賞，讓學生以「音樂」的方式來環樂世界。
2教師教唱音樂歌曲〈小小世界〉。
3認識反覆記號
	3
	鋼琴或風琴、教學CD、教學影片、CD音響、教用版電子教科書。
	資料蒐集

念唱練習
	【資訊教育】4-3-5能利用搜尋引擎及搜尋技巧尋找合適的網路資源。
【環境教育】1-3-1能藉由觀察與體驗自然，以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式表現自然環境之美與對環境的關懷。
	二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
六、文化學習與國際了解
七、規劃、組織與實踐
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究

	第十四週
	5/14~5/18
	參、音樂美樂地
	一‧跨「樂」世界
	2-3-7認識環境與生活的關係，反思環境對藝術表現的影響。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
3-3-12運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。
	1欣賞〈瑤族舞曲〉。
2認識中國傳統樂器。
3演唱歌曲〈散塔盧其亞〉。
4認識「安徽」、「鳳陽」和「花鼓」等名詞意義。
5學會演唱安徽民謠〈鳳陽花鼓〉。
6利用網路搜尋鄰近國家中的花系列民謠歌曲並分享其音樂特色。
7能正確搜尋到資料並分享音樂，並說明其音樂特色。
	1欣賞〈瑤族舞曲〉。
2認識中國傳統樂器。
3演唱歌曲〈散塔盧其亞〉。
4認識「安徽」、「鳳陽」和「花鼓」等名詞意義。
5學會演唱安徽民謠〈鳳陽花鼓〉。
6利用網路搜尋鄰近國家中的花系列民謠歌曲並分享其音樂特色。
7正確搜尋到資料並分享音樂，並說明其音樂特色。
	1教師播放由古箏演奏的《十面埋伏》音樂片段，引導學生感受音樂描繪出古代楚漢相爭、殘骸戰爭的過程。
2教師播放電影海角七號《野玫瑰》其音樂配樂由二胡拉奏出不同的東方風情。
3欣賞民族樂器合奏曲《瑤族舞曲》。
4介紹義大利的地理位置、風土民情。
5聆賞教學CD演唱。
6歌曲教唱——〈散塔廬其亞〉
7歌曲教唱——〈鳳陽花鼓〉
8教師請學生舉例說明曾聽過哪些以「花」為名的音樂（杜鵑花、茉莉花、魯冰花、菊花台、野玫瑰、菩提樹等）。
9教師說明不管古今（民謠或流行曲），其實許多名曲都喜歡以花為題，而譜寫出不少好聽的「花」曲。
10教師播放中國民謠〈茉莉花〉請學生聆聽。
	3
	鋼琴或風琴、教學CD、教學影片、CD音響、教用版電子教科書。
	念唱練習

實際演練
	【資訊教育】4-3-5能利用搜尋引擎及搜尋技巧尋找合適的網路資源。
【環境教育】1-3-1能藉由觀察與體驗自然，以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式表現自然環境之美與對環境的關懷。
	二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
六、文化學習與國際了解
七、規劃、組織與實踐
八、運用科技與資訊
九、主動探索與研究

	第十五週
	5/21~5/25
	參、音樂美樂地
	二‧音樂新「視」界
	1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
	1欣賞〈胡桃鉗組曲〉並分辨各段舞曲的主題。
2認識作曲家柴科夫斯基（PyotrIl'yich,Tchaikovsky,1840-1893）。
3認識速度記號。
4欣賞〈小星星變奏曲〉。
5認識變奏曲曲式。
6哼唱〈小星星變奏曲〉主題旋律。
7聽出〈小星星變奏曲〉各段不同的變奏。
	1欣賞〈胡桃鉗組曲〉並分辨各段舞曲的主題。
2認識作曲家柴科夫斯基。
3認識速度記號。
4欣賞〈小星星變奏曲〉。
5認識變奏曲曲式。
6哼唱〈小星星變奏曲〉主題旋律。
7聽出〈小星星變奏曲〉各段不同的變奏。
	1教師播放由管弦樂團所演奏的《胡桃鉗組曲》片段，請學生聆聽。
2教師播放〈小序曲〉，請學生聆聽，並讓學生哼唱〈小序曲〉的主題。
3教師播放〈進行曲〉，請學生聆聽，並讓學生哼唱〈進行曲〉的主題。請學生發表聆聽感受。
4直笛教學
5複習第壹單元「謝謝你的愛」的斷奏與圓滑奏。
6認識節拍器。
7認識速度記號。
8樂曲欣賞——《小星星變奏曲》
9認識「變奏曲」曲式，變奏曲主題的來源有三種：1歌謠的旋律2名曲的片段3作曲家自己的創作。
	3
	鋼琴或風琴、教學CD、教學影片、CD音響、節奏樂器（ 如： 手鼓、木魚、響木??）、拍節機、教用版電子教科書。
	表演評量

念唱練習

態度評量
	【性別平等教育】2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
七、規劃、組織與實踐

	第十六週
	5/28~6/1
	參、音樂美樂地
	二‧音樂新「視」界
	1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
	1能改變主題的音高與節奏，創作簡易的變奏曲。
2能哼唱或以直笛吹奏出自己的創作。
3能做出正確的發聲練習。
4能了解〈夏夜鄉居〉的調性是C大調與認識反始記號。
5能運用正確的方法演唱歌曲〈夏夜鄉居〉，並體會歌詞意境。
6能用直笛吹奏高音Fa、高音Sol和高音La。
7能用直笛吹奏斷奏和圓滑奏。
8能將斷奏與圓滑奏記號運用在樂曲上
9能認識a小調音階。
10能辨別大調與小調的曲調。
11能演唱a小調的二部合唱曲〈我的小笛子〉。
12能感受小調曲調的不同。
13能用直笛吹奏各曲調。
14能分辨出C大調、G大調、F大調、a小調。
	1曲調創作。
2歌曲教唱——〈夏夜鄉居〉。
3直笛教學。
4用唱名唱練習曲《小星星》。
5音階認識:揭示C大調、a小調。
6歌曲教唱〈我的小笛子〉。
	1曲調創作——我是小小作曲家，學生以課本的節奏為範例，嘗試改變主題的音高，創作簡易的變奏曲，並把它寫在課本五線譜上。
2學生哼唱出自己創作的曲調，教師幫忙做適度的修改。
3請幾位學生上臺哼唱（或吹奏直笛），發表自己的創作曲，其餘學生安靜聆聽或發表感想。
4歌曲教唱——〈夏夜鄉居〉
5直笛教學
6用唱名唱練習曲《小星星》。
7音階認識:揭示C大調、a小調。
8聽音練習?:教師彈奏C大調與a小調的《兩隻老虎》，引導學生感受大調曲調與小調曲調的不同感覺。
9歌曲教唱〈我的小笛子〉
10直笛吹奏
	3
	鋼琴或風琴、教學CD、教學影片、CD音響、節奏樂器（ 如： 手鼓、木魚、響木??）、拍節機、教用版電子教科書。
	實作評量
態度評量
	【性別平等教育】2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
七、規劃、組織與實踐

	第十七週
	6/4~6/8
	參、音樂美樂地
	三‧愛的樂章
	1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
	1表達出對師長、同學及親友的愛。
2演唱歌曲〈愛的真諦〉。
3吹出斷奏與圓滑奏。
4能說出「鋼琴詩人」蕭邦的概略生平。
5能哼唱欣賞曲〈E大調離別練習曲〉的旋律。
6能簡明說明蕭邦〈E大調離別練習曲〉曲式。
7能演唱歌曲〈等待春天〉。
8能依從反覆記號演唱歌曲。
9能從演唱歌曲中感受音樂帶來的希望與樂觀積極態度。
	1歌曲教唱——〈愛的真諦〉。
2練習本曲的附點節奏，並注意曲子的連結拍。
3樂曲欣賞——〈離別曲〉。
4歌曲教唱〈等待春天〉。
	1歌曲教唱——〈愛的真諦〉
2練習本曲的附點節奏，並注意曲子的連結拍。
3樂曲欣賞——〈離別曲〉
4歌曲教唱，教師播放音樂歌曲〈等待春天〉，學生跟隨音樂，手指著樂譜歌詞靜聽。
5教師播放音樂歌曲，學生視譜或寫譜，並再次聆聽曲調。
	3
	音樂CD、鋼琴或風琴、直笛、教用版電子教科書。
	表演評量
實際演練
	【性別平等教育】1-3-5認識不同性別者的成就與貢獻。

【性別平等教育】2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
七、規劃、組織與實踐

	第十八週
	6/11~6/15
	參、音樂美樂地
	三‧愛的樂章
	1-3-3嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-8使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。
2-3-9透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
	1能以「既有曲調」創作出新的歌詞。
2能以「既有歌詞」創作出新的曲調。
3能以分組方式，小組共同創作出新的節奏、歌詞、曲調歌曲。
4能上台發表與分享該小組的畢業創作歌曲。
	1小小作曲家：學生可選擇一首最喜愛的歌曲，重新賦予新風貌。
	1小小作曲家：學生可選擇一首最喜愛的歌曲，重新賦予新風貌，在每一首樂曲在八個句子中只更改其中兩句（可從歌詞、節奏、旋上面改變皆可），試著創作練習。
	3
	1.不同視角與觀賞角度轉換的各種圖片。 
2.「黑光劇道具製作」、「超級變變變」表演藝術教學影片。
	表演評量
實際演練
	【性別平等教育】1-3-5認識不同性別者的成就與貢獻。

【性別平等教育】2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。
	一、了解自我與發展潛能
二、欣賞、表現與創新
四、表達、溝通與分享
七、規劃、組織與實踐


藝文六上


（第七冊）





一、視覺藝術點線面


二、視覺藝術大進擊


三、版畫藝術新挑戰





一、千變萬化的劇場 


二、我的創意小舞臺 


三、當戲曲遇見歌劇





一、音樂藝術點線面 


二、中西的音樂藝術 


三、聽音樂說故事





貳、表演任我行





壹、藝想新世界





參、音樂美樂地





藝文六下


（第八冊）





貳．表演任我行





壹．視覺驚艷





參．音樂美樂地





一．為你留影 


二．我的故事書 


三．藝術瑰寶





一．導演開麥啦 


二．好戲就要開鑼 


三．現代表演藝術面面觀





一．跨「樂」世界 


二．音樂新「視」界 


三．愛的樂章








